



ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ

Образование в Гродно

акция «Наши Дети»

В этом году новогодняя благотворительная акция начала свой старт 15 декабря и вплоть до 15 января будет радовать всех детей республики. В Гродно акция "Наши дети" организована отделом образования горисполкома и Гродненской городской организацией белорусского профсоюза работников образования и науки.



В центре города, на площади Советской, праздничную программу для ребят подготовил ЦТДиМ "Спектр". Любимые сказочные персонажи, дружные хороводы и сладкие подарки - всем этим была насыщена программа открытия благотворительной акции "Наши дети"!

В этом году торжественное открытие новогодней благотворительной акции «Наши дети» состоялось на базе ГУО «Гродненская специальная школа-интернат № 2».



Участники волшебного представления принимали поздравления и подарки не только от доброго Деда Мороза и Снегурочки, но и от многочисленных гостей. Дети всегда с особым трепетом ждут новогодние и рождественские праздники, ведь они полны самых неожиданных чудес.

Теплота этой доброй встречи чувствовалась и без слов. В красочном хороводе здесь кружились мушкетеры и принцы, летящие снежинки и феи. Ребята

ВЫПУСК 13
с 12.12.2022 по 16.12.2022

снова поверили в великую силу главного новогоднего волшебника - Деда Мороза, который был щедрым и внимательным. Воспитанники вместе со сказочными героями победили злую Бабу-Ягу и зажгли огни на праздничной елке. Каждый участник получил сладкий подарок.



Но главным подарком для школы-интерната стал детский игровой комплекс для детской площадки на территории учреждения, который вручил глава администрации Ленинского района г. Гродно Бобры И.М. Поддержали добрую акцию и присутствующие спонсоры.



Акция «Наши Дети»



15 декабря в ГУО «Средняя школа № 19 г. Гродно» был дан старт республиканской благотворительной акции «Наши дети».

Снегурочка, клоуны Бом и Бим объявили школу на время действия акции территорией доброты и милосердия. Герои предложили использовать это время для позитивных мыслей, хороших поступков и добрых дел во благо людей, которые нуждаются в помощи.



Учащиеся начальных классов вспомнили основные законы добра, поиграли в весёлые игры. Завершающим аккордом стал танцевальный флешмоб, подготовленный активом первичной организации ОО «БРСМ».

А добрых дел на период действия акции «Наши дети» запланировано очень много: «Подарок для тебя», «Чудеса на Рождество», «Животные тоже верят в чудо», «Новогодний салюз».

В ГУО «Средняя школа № 37 г. Гродно» праздничной интерактивной программой, подготовленной активистами

ОО «БРСМ», дан старт республиканской благотворительной акции «Наши дети».

Главная цель марафона добрых дел – подарить праздник и маленько новогоднее чудо детям, которые нуждаются в заботе и внимании чуть больше остальных. В нынешнем году акция, ставшая доброй предновогодней традицией, проходит в 27-й раз. В школе учится более 176 детей с ОПФР. Стало доброй традицией также проведение благотворительной акции «Чудеса на Рождество». Волонтёрами школы запланировано поздравление воспитанников ЦКРОиР г. Гродно. Активисты ОО «БРПО» отправятся с поздравлением к воспитанникам дошкольного центра развития ребёнка № 30 г. Гродно.

Акция «Наши дети» – замечательная возможность, чтобы поделиться частичкой своего душевного тепла, перевоплотиться в сказочных волшебников, исполняющих заветные желания детишек, для которых чувствовать внимание и заботу особенно важно.



нились общественные организации Октябрьского района и города ради исполнения заветной детской мечты.



Акция подарит внимание, тепло и сказку тысячам ребят района в период с 15 декабря 2022 года по 15 января 2023 года.

Пусть в жизнь каждого из вас поступится добрая зимняя сказка и подарит настояще волшебство, осуществит все заветные мечтания.

Новогодняя сказка

Есть такая страна, о которой все знают, но никто в ней не бывал. Эта страна – Новогодняя сказка!

17 декабря Центр творчества детей и молодёжи «Прамень» пригласил детей г. Гродно в волшебную страну Новогодней сказки!



В праздники случаются настоящие чудеса. В ГУО «Детский сад №102 г. Гродно» состоялось открытие благотворительной акции «Наши дети», к которой присоединились



ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ

Образование в Гродно

ные игры и новогоднее музыкальное сопровождение помогли сделать сказку радостной и волшебной!

Веселый праздник под новогодней ёлочкой-красавицей, наполненный хороводами, флешмобами, стихами, песнями и сладкими подарками, создал участникам праздника новогоднее настроение.

Приглашаем детей провести зимние каникулы вместе с ЦТДМ «Прамень» г. Гродно! Рады видеть всех на новогодних утренниках!

патриотизм

13 декабря члены патриотических клубов ГУО "Гродненская городская гимназия имени А.И. Дубко", "Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно", "Средняя школа № 2 имени В.Ю. Саяпина г. Гродно", "Средняя школа № 8 г. Гродно", а также «Циркон» приняли участие в городской акции и поддержали флешмоб памяти против преступного беспамятства народов, которые получили свободу и возможность жить под мирным небом благодаря жертвам советских солдат.



Акция прошла у мемориального комплекса в парке имени

Жилибера с участием начальника отдела образования Гродненского городского исполнительного комитета Семанчика А.А.

ким обозревателем телеканала ОНТ Игорем Туром "Политическое воспитание молодёжи в современных политических реалиях".



Команда ГУО "Гимназия № 9 имени Ф.П. Кириченко г. Гродно" «Кириченовцы» приняла участие в VI военно-спортивном слете "Памяти героя верны" в честь пограничника В.М. Усова.



Программа слета была насыщенной: спортивные соревнования, смотр строя и песни, сборка/ разборка оружия, дартс, бег в химзашите, подтягивание, интеллектуальная викторина и стрельба. В последнем состязании отличилась Януктик Евгения и заняла первое место!

13 декабря учащиеся военно-патриотических классов пограничной направленности ГУО "Средняя школа № 11 имени генерала армии А.И. Антонова г. Гродно" и МЧС классов ГУО «Средняя школа № 33 г. Гродно» представили опыт работы по военно-патриотическому воспитанию в рамках областной диалоговой площадки с политиче-

профориентация

17 декабря, в шестой школьный день, учащиеся ГУО «Гимназия № 1 имени академика Е.Ф. Карского г. Гродно» с целью профориентационной работы посетили одно из ведущих предприятий г. Гродно – ОАО «Гродножилстрой».



Учащихся познакомили с историей предприятия, с работой проектного управления, технологическим процессом. Ребята прошлись по цехам предприятия, увидели производство сборных железобетонных изделий и конструкций из металла. Им рассказали о воз-



ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ

Образование в Гродно



можности летнего трудоустройства на предприятиях и о перспективах стать сотрудником ОАО «Гродножилстрой».

методичка

15 декабря прошло методическое объединение воспитателей дошкольного образования высшей категории детских садов Ленинского района «Театрально-художественная деятельность как средство всестороннего развития дошкольников и формирования социально-правственных и личностных компетенций детей дошкольного возраста» в ГУО «Детский сад № 72 г. Гродно».



Познавательно - интегрированное занятие «Мир театра» во второй младшей группе проводилось с элементами театрализованной деятельности, задачей которого стояло формирование интереса к истории возникновения театра и формирование представления о новом виде театра – пантомимы. Ребята закрепили знания о театральных профессиях и театрах родного города. Маленькие артисты выступили в роли мимов и продемонстрировали через спектакль свое отношение к природе, к миру в целом и заслуженно

заслуженно были награждены бурыми аплодисментами.



Завершилось методическое объединение дефиле «Вальс цветов». Воспитанники старшей группы № 2 рассказали стихи о цветах, произрастающих в Беларуси, на белорусском языке.

У ДУА "Дзіцячы сад №56 г. Гродна" надаешца вялікая ўвага праblemе развіцця беларускага маўлення ў дзяцей дашкольнага ўзросту. Педагагічныя калектывы лічыць, што важнейшым сродкам развіцця асобы дзяцей дашкольнага ўзросту з'яўляецца родная мова.

Удзельнікі мерапрыемства пазнаеміліся з такімі формамі работы, як арганізацыя спецыяльна арганізаванай дзейнасці, удзел выхаванцаў у экспкурсіях міні-музея "Беларуская хатка", які дзейнічае ва ўстанове адукцыі, правядзенне тэатралізаванай дзейнасці і ўжыванне мастацкага слова, удзел бацькоў у акцыях. Таксама цікава было даведацца пра выкарыстанне беларускіх народных, карагодных і рухомых гульняў, народных святаў для развіцця беларускага маўлення.



Намеснік загадчыка па асноўнай дзейнасці ДУА "Дзіцячы сад №56 г. Гродна", Смалей Аксана Валер'еўна, 15 снежня прыняла ўдзел у семінары-практыкуме ва ўстанове дзяржаўнай адукцыі "Гродзенскі абласны інстытут развіція адукцыі" па тэме "Пашырэнне папулерызацыі беларускай мовы ва ўстанове дашкольнай адукцыі".



Але асабліва зацікавіла педагогаў такая форма работы, як ужыванне дыдактычных гульняў з выкарыстаннем аўтарскіх гульнявых дапаможнікаў "Наша Радзіма" і "Казачнае падарожжа", з метадычнымі распрацоўкамі якіх пазнаеміла Аксана Валер'еўна.



ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ

Образование в Гродно



познаем, развиваемся,
растем

В рамках республиканской благотворительной акции "Наши дети" ребята ГУО "Гродненская специальная школа-интернат № 1" приняли участие в благотворительном мероприятии "Безопасная ёлка".

Гродненские спасатели совместно с представителями управления Департамента исполнения наказаний, отдела внутренних дел Ленинского района г. Гродно и Гродненского областного комбината противопожарных работ организовали для ребят замечательный праздник.



Они стали участниками развлекательно-познавательной программы по основам безопасности жизнедеятельности: повторили правила безопасности, разгадывали загадки, пели, танцевали, украшали ёлочку новогодними игрушками, которые сделали своими руками, получили сладкие подарки от Дедушки Мороза и Снегурочки. Кульминацией торжества стало традиционное зажжение огней на пожарной каланче.

— — — — —
«Топ больших забот о маленьких пернатых!» Именно

под таким слоганом в ГУО "Детский сад №42 г. Гродно" был задан старт экологической акции заботы о маленьких обитателях планеты - птицах.



Цель этой акции - привлечь внимание взрослых и детей к проблемам сохранения численности птиц, воспитание бережного отношения и любви к природе.

Свою лепту в сохранение природы может внести каждый участник акции, соорудив скворечник или кормушку, которые станут для птиц родным домом, помогут им укрыться, не дадут погибнуть от голода в холодное время года.

Именно таким способом воспитывается у детей чуткое и гуманное отношение не только к птицам, но и ко всему, что нас окружает и делает наш родной край по-настоящему красивым!



поздравляем

В декабре 2022 года состоялся конкурс новогодних украшений "Петро-елочные игрушки" среди учащихся патриотических клубов г. Гродно. Представленные новогодние игрушки отличались оригинальностью, сложностью выбранной техники, красочностью и соответствовали заявленным требованиям.

Места распределились следующим образом:

1 место - Ковтун Тимур, ГУО "Средняя школа № 18 им. Л.М. Доватора г.Гродно";

Олиева Валерия, ГУО "Средняя школа 3 им. В.М. Усова г.Гродно";

Шахнюк Максим, ГУО "Гимназия № 6 им. Ф.Э. Дзержинского г.Гродно".

2 место - Литвиненко Екатерина, ГУО "Средняя школа № 13 им. В.Т. Цабо г.Гродно"; Данильчик Артём, ГУО "Средняя школа № 3 им. В.М. Усова г.Гродно"; Чудиловская Валерия, ГУО "Гимназия № 4 г.Гродно".

3 место - Цидик Павел, ГУО "Гимназия 4 г.Гродно"; Гончарова Елизавета, ГУО "Гимназия 1 им. Е.Ф. Карского г.Гродно"; Макаревич Анастасия, ГУО "Гимназия 6 им. Ф.Э. Дзержинского г.Гродно".



Алексей Антонов



Алексей Антонов был настоящим патриотом своей Родины. Участвуя в разработке значительных операций Великой Отечественной войны, он всегда стремился не просто добиться успеха, но и сохранить при этом солдатские жизни. Под его руководством была разработана операция «Багратион», в результате которой от немецко-фашистских оккупантов была освобождена наша родная белорусская земля. Много сделал для сохранения мира и стабильности Алексей Иннокентьевич и в мирное послевоенное время. А Средняя школа №11 г. Гродно носит имя Алексея Антонова.

Родился Алексей Иннокентьевич Антонов 15(28) сентября 1896 года в городе Гродно в семье капитана, офицера-артиллериста Иннокентия Антонова и домохозяйки Терезы Ксаверьевны. Семья жила на улице Иерусалимской (сейчас ул. Антонова).

В 1904 году семья переехала в Острог Волынской губернии (Украина), куда на должность командира батареи перевели отца. Здесь Алексей поступил в гимназию. Вопрос о его будущей военной карьере не поднимался по причине болезненности и застенчивости. В 1908 году отец Алексея умер, и они с матерью и сестрой жили на его пенсию. В 1914 году с началом Первой мировой войны Антоновы переехали в Петербург к родственникам Терезы Ксаверьевны, где Алексей поступил в 8-й класс гимназии.

В 1915 году после тяжёлой болезни умерла мать. Алексей окончил Первую Санкт-Петербургскую гимназию, после чего поступил в университет на физико-математический факультет, где так и не начал учиться – пришлось работать на заводе Полякова в деревне Славянка под Петербургом.

В 1916 году призван в действующую армию. В ходе одного из боёв Антонов получил осколочное ранение в голову и был эвакуирован в госпиталь в Петроград. За храбрость, проявленную в бою, был награждён Орденом Святой Анны.

После выздоровления Антонов занимался организационными вопросами формирования сводных частей, обеспечения их оружием и обмундированием. 28 августа эти части заняли оборону вокруг Петрограда. Алексей Антонов в составе одного из сводных отрядов занимался строительством оборонительных сооружений.

11 апреля 1919 года перешёл на действительную службу в Красную Армию. Был мобилизован в 1-ю Московскую рабочую дивизию Южного фронта Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА) на должность помощника начальника штаба дивизии и направлен под Луганск, где дивизия вела тяжёлые бои. Занимался обучением новобранцев. За действия в Крыму в 1923 году Антонов был награждён Почётным оружием Реввоенсовета и почётной грамотой.

В начале Великой Отечественной войны Алексей Антонов был назначен начальником штаба Киевского особого военного округа. В августе 1941 года А. Антонов возглавил работу по формированию управления Южного фронта, а 27 августа возглавил его штаб. В ноябре 1942 года Алексей Иннокентьевич был назначен начальником штаба Закавказского фронта. По окончании победоносной Битвы за Кавказ и в результате победы на Волге складывались благоприятные условия для освобождения Северного Кавказа. Штаб фронта занимался подготовкой планов предстоящего наступления. Уже в декабре 1942 года Начальник Генерального штаба Василевский предложил Антонову должность своего заместителя – начальника Оперативного управления Генштаба.

Основным направлением работы Антонова как начальника Оперативного управления и заместителя начальника Генштаба было стратегическое планирование. Начиная с весенне-летней кампании 1943 года Антонов принимал участие в разработке всех важных кампаний и стратегических операций Вооружённых сил. Первой из них стала Курская операция. Активная подготовка к её проведению началась в апреле. В этот период генерал армии Антонов (это звание было присвоено ему 27 августа 1943) особенно тесно рабо-



тал с Василевским и Жуковым.

Под руководством Алексея Антонова в Генеральном штабе велась разработка летней кампании 1944 года. В её ходе предполагалось полностью освободить оккупированные территории СССР. Направление главного удара – белорусское, Антонов прорабатывал лично, заложив основы решающего наступления кампании – операции «Багратион».

В связи с открытием 6 июня 1944 года второго фронта в Европе возникла необходимость координации стратегических планов союзников. Для этих целей в Генеральном штабе было создано Управление внешних сношений. С этого дня взаимоотношения с союзниками стали одним из ключевых направлений деятельности Алексея Антонова. Он стал часто встречаться с главами военных миссий США и Великобритании в Москве. Началась подготовка к проведению новой конференции союзников в Ялте для урегулирования вопросов координации действий войск.

В феврале 1945 года маршал Василевский был назначен командующим 3-м Белорусским фронтом и его место начальника Генерального штаба занял А. Антонов. В 1943 – 1945 гг. только в кремлёвском кабинете Сталина Антонов бывал не менее 238 раз – больше, чем кто-либо из руководящего состава Вооружённых сил СССР, и больше, чем все командующие всех фронтов за всё время войны вместе взятые. А. Антонов пользовался у Сталина большим авторитетом, его мнением по вопросу проведения стратегических операций Верховный главнокомандующий интересовался почти всегда и никогда не пренебрегал.

4 июня 1945 года «за умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования в деле проведения боевых операций большого масштаба «генерал Антонов был награждён высшим военным орденом СССР – орденом «Победа».

В начале июня Антонов и вернувшийся с фронта Василевский руководили разработкой кампании против Японии. В течение трёх недель была разгромлена японская Квантунская армия, освобождены Маньчжурия, Корея, Курильские острова и Сахалин.

После войны основной обязанностью Алексея Антонова стала работа по проведению демобилизации. 14 мая 1955 года был подписан Варшавский договор. Штаб Объединённых вооружённых сил стран ОВД расположился в Москве, возглавил его А.И. Антонов. На него была возложена работа по наладке аппарата управления армий стран Варшавского договора, организации обучения войск совместным действиям. Антонов лично участвовал во многих учениях войск союзных стран. На этой должности Антонов служил до конца своих дней.

Умер А.И. Антонов 18 июня 1962 года в Москве на службе в возрасте 65 лет. Урна с прахом генерала замурована в Кремлёвской стене на Красной площади.

На здании Военной академии имени М. В. Фрунзе в Москве и на доме в Гродно, в котором он родился,

Автор: Сергей Заневский